



Szám: 01/ 51-¹⁵⁴...../ 2023.

ELŐTERJESZTÉS

Készült: A Képviselő-testület 2023. augusztus 10-i soros ülésére

Tárgy: Diétás étkezést igénylő óvodás és iskolás gyermekek étkeztetésének támogatása

Melléklet: 2 db

Előterjesztő: Tósoki Imre polgármester

Ellenjegyezte: Dr. Percze Tünde jegyző

Előterjesztést készítette: Dr. Percze Tünde jegyző

Tárgyalás: nyilvános ülés

zárt ülés

Elfogadás: egyszerű többség

minősített többség

Véleményezi: Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

Szociális Bizottság

Tisztelt Képviselő-testület!

A Visszhang Óvoda intézményvezetője és az általános iskolában működő főzőkonyha élelmezésvezetője a mellékelt levéllel fordult az Önkormányzathoz.

A 37/2014.(IV.30.) EMMI rendelet 15.§ (1) bekezdése értelmében, „a nevelési-oktatási intézményben minden, szakorvos által igazolt diétás étkezést igénylő személy számára az állapotának megfelelő diétás étrendet kell biztosítani”, azonban az élelmezésvezető tájékoztatása alapján ez a kötelezettség a személyi, tárgyi és műszaki feltételek hiánya miatt nem teljesíthető.

A rendelet további lehetőséget ad arra vonatkozóan, hogy „(2) A diétás étrendet az Intézmény úgy is biztosíthatja, hogy ha az Intézmény főzőkonyháján vagy az Intézményt ellátó Közétkeztetőnél nem biztosítottak a diétás ételek előállításához szükséges személyi, tárgyi, műszaki feltételek, az Intézmény azt más - ilyen feltételekkel rendelkező - Közétkeztetőtől rendel meg.”

Tekintettel arra, hogy az élelmezésvezető által megkeresett közétkeztetők kapacitáshiányra hivatkozva nem vállalják a település nevelési-oktatási intézményeibe járó, diétás étkeztetést igénylő gyermekek ellátását, lehetőség van az étkeztetést a szülővel közösen együttműködve biztosítani, amelyre a rendelet (2a) bekezdése ad iránymutatást : „

(2a) * - a szülő, más törvényes képviselő írásbeli nyilatkozata alapján - a gyermek és a tanuló által az intézménybe bevitt, vagy a szülő, más törvényes képviselő által az intézménybe rendelt étel intézményben történő elfogyasztásának lehetővé tételével is biztosítható. Ennek érdekében a nevelési-oktatási intézmény vezetője köteles biztosítani a hűtés, a melegítés és a fogyasztás megfelelő feltételeit a hatályos jogszabályok és szakmai előírások betartásával.”

Az óvodában és az iskolában - a mindenkor hatályos jogszabályok betartása mellett – lehetőség van a diétás ételek ily módon való biztosítására.

Az élelmezésvezető tájékoztatása alapján az óvodában és az iskolában konkrétan 4-4 fő igényelne diétás étkeztést, akik számára a már hivatkozott EMMI rendelet alapján a szülő – a név és diéta megjelölésével - feliratozott zárt dobozban viheti be az ételt az intézménybe.

A gyermekek védelemről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997.évi XXI. törvény 21/B. § (1) bekezdése rendelkezik azokról, akik a gyermekétkeztetést ingyenesen és kedvezményesen tudják igénybe venni.

Ennek ab) pontja szerint a tartósan beteg gyermek (a diétás étrendet igénylő gyermek szakorvosi igazolása erre jogosít) az óvodában és bölcsődében ingyenesen, az iskolában 50%-os normatív kedvezménnyel kell biztosítani.

Tihany Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2023. július 13-án megtartott ülésén a 111/2023.(VII.13.) számú határozatával az étkeztetés nyersanyagköltségét 2023. augusztus 1-től az alábbiak szerint állapította meg a Tihanyi Falugondnokság főzőkonyhája számára:

Intézménytípus	Nyersanyagköltség Ft (nettó)				
	Reggeli	Tízórai	Ebéd	Uzsonna	Összesen
Óvodáskorú ellátottak		121	533	81	735
Bölcsődei ellátás	121	70	533	81	805
Általános iskolai ellátottak		148	641	98	887

Tekintettel arra, hogy a glutén- és laktózmentes termékek közel 40-50%-kal drágábbak, mint a normál nyersanyagok, az érintett gyermekek étkeztetése, így a diétás étrend nyersanyagköltsége az alábbi normát igényli:

Óvoda: 1066,- Ft,

Iskola (csak ebéd): 929,- Ft,

Iskola (3x étkezés): 1286,- Ft

Fontosnak tartjuk, hogy a diétás étkeztetés hiánya, ill. annak anyagi terhei miatt a szülők ne válasszanak másik oktatási-nevelési intézményt gyermekeik számára, ezért javasoljuk, hogy az érintett családok kapjanak támogatást a többlet anyagi teher viseléséhez.

A támogatás alapjául a fenti, saját főzőkonyhán történő megoldás esetén alkalmazott nyersanyagköltséget javasoljuk, a támogatás mértékéül pedig azt a tény, hogy 50 vagy 100 %-os támogatásban részesülne az adott gyermek.

A támogatást javasoljuk beépíteni a helyi szociális és gyermekvédelmi rendeletbe, mely alapján ez a tihanyi állandó lakosok számára jelenthet megoldást.

Mindezek alapján kérjük a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen!

HATÁROZATI JAVASLAT:
Tihany Község Önkormányzat Képviselő-testületének
... /2023.(VIII.10.) számú határozata

Tihany Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az óvodavezető és az ételmezésvezető előterjesztésében megtárgyalta az oktatási-nevelési intézményeiben a diétás étkeztetés biztosításának lehetőségét, mely alapján az alábbi döntéseket hozza:

1./ A Képviselő-testület kinyilvánítja, hogy a diétás étkeztetést - a személyi, tárgyi és műszaki feltételek hiánya miatt - úgy biztosítja, hogy az óvoda gyermek és az iskolai tanuló által az intézménybe bevitt, vagy a szülő, más törvényes képviselő által az intézménybe rendelt étel intézményben történő elfogyasztását lehetővé teszi és az étel tárolásának előírások szerinti feltételeit biztosítja.

2./A diétás étkezést igénylő - szakorvosi igazolással rendelkező - óvodai ellátott és általános iskolás gyermekek közétkeztetésének a nyersanyagnormáját 2023. szeptember 1. napától az alábbiak szerint állapítja meg:

- Óvoda (3x étkezés): 1.066,- Ft,
- Iskola (csak ebéd): 929,- Ft,
- Iskola (3x étkezés): 1.286,- Ft.

3./ A Képviselő-testület kifejezi szándékát, hogy a tihanyi állandó lakcímmel rendelkező, diétás közétkeztetésben részesülő gyermekek részére a fentiekben megállapított nyersanyagnorma költség

- a) óvodai-bölcsőde ellátás esetén 100 %-át,
- b) iskolai ellátás esetén 50 %-át pénzbeli támogatásként biztosítani kívánja.

A támogatásra az intézmény kimutatása alapján, a tárgyhót követő hónap 10. napjáig, a tényleges ellátotti napok alapján jogosult a szülő vagy törvényes képviselő.

4./A testület kéri a jegyzőt, hogy a helyi szociális és gyermekvédelmi rendelet szükséges módosításának előkészítéséről gondoskodják.

Határidő: 2023. szeptember 30.

Felelős: polgármester

Kapja: ételmezésvezető, óvodavezető

Tihany, 2023. augusztus 2.

Az előterjesztés törvényes!

Dr. Percze Tünde
jegyző



Tisztelt Polgármester Úr!

Ikt.sz.: 80/2023.

Tisztelt Képviselő-testület!

A 37/2014. (IV.30.) EMMI rendelet a közétkeztetésre vonatkozó táplálkozás-egészségügyi előírásokról 15.§ (1) bekezdése értelmében,... *„a nevelési-oktatási intézményben minden, szakorvos által igazolt diétás étkezést igénylő személy számára az állapotának megfelelő diétás étrendet kell biztosítani.”*

Élelmezésvezető Asszony tájékoztatása szerint, melyet csatolok levelemhez, ez a kötelezettség a személyi, tárgyi és műszaki feltételek hiánya miatt nem teljesíthető.

A rendelet további lehetőséget ad erre vonatkozóan, hogy

„(2) A diétás étrendet az Intézmény úgy is biztosíthatja, hogy ha az Intézmény főzőkonyháján vagy az Intézményt ellátó Közétkeztetőnél nem biztosítottak a diétás ételek előállításához szükséges személyi, tárgyi, műszaki feltételek, az Intézmény azt más - ilyen feltételekkel rendelkező - Közétkeztetőtől rendel meg.”

Mivel az eddig megkeresett közétkeztetők kapacitás hiányára hivatkozva nem vállalják Tihany község intézményeibe járó diétás étkeztetést igénylő gyermekek ellátását, úgy lehetőségünk van az étkeztetést a szülővel közösen együttműködve biztosítani. Erre a rendelet (2a) bekezdése ad iránymutatást.

*„(2a) *, - a szülő, más törvényes képviselő írásbeli nyilatkozata alapján - a gyermek és a tanuló által az intézménybe bevitt, vagy a szülő, más törvényes képviselő által az intézménybe rendelt étel intézményben történő elfogyasztásának lehetővé tételével is biztosítható. Ennek érdekében a nevelési-oktatási intézmény vezetője köteles biztosítani a hűtés, a melegítés és a fogyasztás megfelelő feltételeit a hatályos jogszabályok és szakmai előírások betartásával.”*

Intézményünkben lehetőség van arra és a mindenkor hatályos jogszabályokat betartva, megfelelő feltételeket tudunk biztosítani a diétás ételek ily módon való biztosítására.

Az 1997.évi XXI. törvény a gyermekek védelemről és gyámügyi igazgatásról 21/B. § (1) bekezdése rendelkezik azokról, akik a gyermekétkeztetést ingyenesen és kedvezményesen tudják igénybe venni.

Ennek ab) pontja szerint a tartósan beteg gyermek (a diétás étrendet igénylő gyermek szakorvosi igazolása erre jogosít) az óvodában és bölcsődében ingyenesen, az iskolában 50%-os normatív kedvezményrel kell biztosítani.

Élelmezésvezető Asszony levele részletezi azon gyermekek számát, akiket érint ez a kedvezmény.

Mivel a község étkeztetésüket nem tudja biztosítani és így a gyermekek családja számára nem tudjuk ezt a terhet csökkenteni, a szülőknek gondoskodnia kell gyermeke ételéről, mely anyagi terhet jelent számukra.

Szeretnénk, ha ezek a családok, főként a helyi lakosok, Tihany köznevelési intézményeit választanák, és ne legyen kénytelen másik település intézményeibe járatni gyermeküket a diétás étkezés megoldása miatt. Intézményi kötelezettségünknek oly módon nem tudunk eleget tenni, hogy az ne jelentsen plusz anyagi terhet a családoknak.

Kérjük a probléma megtárgyalását és megoldását!

Tihany, 2023. 07. 31.

Leidlné Szabó Judit – Visszhang Óvoda, Intézményvezető
Poráczkiné Kovács Nikolett – Élelmezésvezető

Tisztelt Képviselő-testület!

A közétkeztetőnek biztosítania kell a szakorvos által igazolt diétás étkezést igénylő személy számára az állapotának megfelelő diétás étkezést.

Jelenleg az óvodában 4 fő igényelne diétát:

- 1 fő laktózmentes
- 1 fő laktóz és tojásmentes
- 1 fő glutén, rizs, őszibarack
- 1 fő tejfehérje

Az iskolában konkrétan 4 gyermekről tudunk:

- 3 fő laktózmentes
- 1 fő gluténmentes

Ezenfelül vannak olyan gyerekek, akik érzékenyek, de jelenleg nem igénylik az étkezést!

A közétkeztető a közétkeztetésre vonatkozó 37/2014-es EMMI rendelet értelmében a diétás étrendet az alábbi módokon biztosíthatja:

1. Saját főzőkonyhán, amihez szükséges a dietetikus (diétás szakács hiányában felügyeli a főzést) vagy a diétás szakács, de ebben az esetben is dietetikus hagyja jóvá az étlapot
2. Megrendelhető másik közétkeztetőtől

Abban az esetben, ha a gyermek ingyenes étkezésre jogosult, de nem biztosítottak a feltételek a szülő költségét meg kell téríteni!

Ennek függvényében ez csak az óvodai illetve a bölcsődei étkezésre vonatkozik! Az iskolás gyerek 50 %-os kedvezményre jogosult!